

Sdružení obcí Rýmařovska, nám. Míru 1, Rýmařov 795 01  
 lukesova.ivana@rymarovsko.cz; pohanelova.nikola@rymarovsko.cz  
 www.rymarovsko.cz +420 554 254 308

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,  
 dostal se vám do rukou pololetní informační zpravodaj  
 roku 2019, jehož cílem bude přiblížit Vám aktuální  
 práci sdružení obcí Rýmařovska.

### Najdete nás:

Kancelář Sdružení obcí Rýmařovska a Centra společných služeb sídlí na adrese:  
 nám. Míru 2, 795 01 Rýmařov, vchod vedle budovy pošty, 1. patro.

### Konzultační doba pro veřejnost:

Po a st: 8:00 – 16:00

Út a čt: 8:00 – 14:00

Pá: 8:00 – 13:00

### V tomto čísle najdete

Úvod	1
Informace	2
Dotační info	3 – 4
Seznam veřejných služeb	5 – 6

## Léto 2019

Vážení spoluobčané, pár dnů před dokončením tohoto zpravodaje proběhla na našem regionu tradiční akce s názvem Borůvkové hody 2019 v Malé Morávce a Karlově pod Pradědem. Chci věnovat několik úvodních vět především všem mým kolegům a poděkovat jim za pěkné kulturní a sportovní akce, které ve svých obcích dokázali uspořádat. Z ohlasů jde slyšet, že úsilí, které vynaložili všichni ti, kteří se zapojili do příprav a průběhu akcí, nebylo marné a ti, kteří se přišli alespoň podívat, byli spokojeni.

V mnoha obcích probíhá realizace investičních záměrů – jako je oprava silnic, výstavba parkovišť a chodníků, výstavba dětských hřišť, rekonstrukce budov, oprava kulturního dědictví a mnoho dalšího. Obce a města nezahálí a ve většině případů byly tyto projekty podpořeny z dotačních titulů.

Všem čtenářům přeji pěkné babí léto – Eva Lašáková, předsedkyně sdružení



*Dětřichove, pojd' si hrát*



*Verona v Ryžovišti*

## Nová linka ODIS č. 920 Ostrava – Opava – Bruntál – Rýmařov – Šumperk

Zaměstnanci CSS fungují jako prostřední článek mezi občany regionu Rýmařovska a koordinátorem ODIS s.r.o., který se zabývá tvorbou jízdních řádů v celém Moravskoslezském kraji. Od občanů stále přichází do kanceláře připomínky a požadavky. Zaměstnanci CSS následně vyhodnotí, zda je požadavek adekvátní a následně jej předávají společnosti ODIS. V tuto chvíli vejdou v platnost nové jízdní řády od 1. 9. 2019., které se také částečně dotknou občanů našich obcí. Další změny budou zapracovávány ke konci října tak, aby byly platné v prosinci 2019.

**Od 1. 9. 2019** bude zahájen provoz nové autobusové linky **ODIS č. 920**. Linka zajišťuje rychlé spojení oblastí **Bruntálska a Rýmařovska s Opavou a Ostravou na jedné straně a se Šumperkem na straně druhé**. **Linka nahrazuje stávající linku 930201** Šumperk – Bruntál – Opava – Ostrava, kterou provozuje dopravce ARRIVA MORAVA a.s. na své komerční riziko a jejíž provoz se tato společnost rozhodla ke dni 31. 8. 2019 ukončit. Jelikož Moravskoslezský kraj vnímá potřebu zachovat uvedené spojení minimálně ve stávajícím rozsahu, rozhodl se po dohodě s Olomouckým krajem, že spoje uvedené linky objedná u dopravce ČSAD Vsetín a.s., který obsluhuje oblast Opavska.

**Linka bude na území Moravskoslezského kraje zařazena v systému ODIS a na území Olomouckého kraje v systému IDSOK**. Oba kraje plánují do budoucna rozšíření provozu na této lince. Jízdní řád nové linky je k dispozici na webu [www.kodis.cz](http://www.kodis.cz).

## Vzdělávání pro všechny

Projekt Sdružení obcí Rýmařovska bylo podpořen MMR ČR v rámci dotačního titulu Podpora obnovy a rozvoje venkova – podpora venkovské pospolitosti a spolupráce na rozvoji obcí. Celkové náklady projektu činí 177tis Kč, dotace dosahuje podpory 124tis Kč.

Projekt je zaměřen na společné vzdělávací akce se zaměřením na veřejnou správu, součástí projektu je také setkání se starosty a manažery z Rožnovska a Pacova.

V červnu zamířili zástupci členských obcí z Rýmařovska do mikroregionu Stražiště, kde se stal jejich hlavním průvodcem velice inspirativní, akční a zkušený pan starosta z Pacova. Došlo také k setkání s dalšími zástupci z tohoto mikroregionu. Naši vyslanci regionu zde strávili tři dny, během kterých měli možnost shlédnout velké množství projektů podpořených z různých dotačních titulů. Největší zájem byl znát při návštěvě třídící linky, která je akciovou společností tvořenou více než 100 obcemi z blízkého okolí. Systém třídění, svozu komunálního odpadu a všeho, co se problematiky s odpady týká má mikroregion Stražiště výborně propracovaný a je tak velkým inspirátorem pro ostatní obce a regiony.

V září bude očekávat Rýmařovsko návštěvu starostů a zástupců obcí z Rožnovska. Návštěva bude cílena na zajímavé individuální projekty obcí podpořené z dotačních titulů, projekty cestovního ruchu a jiné akce spolupráce více obcí.



## Titul v soutěži O keramické sluchátko obhájila obec Tvrdkov

**Vítězství v soutěži v třídění elektroodpadu „O keramické sluchátko“ v kategorii do 2 tisíc obyvatel obhájila obec Tvrdkov.** V kategorii nad 2 tisíce obyvatel dominovala obec Těrlicko a občané Frýdlantu nad Ostravicí obhájili své vítězství již popáté v kategorii obcí s rozšířenou působností.

Soutěž pořádá nezisková společnost ASEKOL ve spolupráci s Moravskoslezským krajem. Hodnocena je výtěžnost odevzdaných vysloužilých elektrospotřebičů v přepočtu na jednoho obyvatele. Mezi odevzdané elektrospotřebiče se řadí například počítače, televize, rádia, fotoaparáty, videokamery nebo telefony. „Lidé v našem kraji věnují třídění nepotřebného elektra stále větší pozornost, což se odráží také na celkových výsledcích – vždyť za rok 2018 se vytrídilo v Moravskoslezském kraji více než 1 900 tun. Moravskoslezský kraj se tak řadí na úžasné 4. místo v mezikrajském srovnání,“ uvedl regionální manažer společnosti ASEKOL Zdeněk Kovařík.

Mgr. Nikola Birklenová

tisková mluvčí

*odbor kancelář hejtmana kraje*

## Dotační info

### Efektivní správa Sdružení obcí Rýmařovska v oblasti nakládání s odpady

Na období 2020 – 2022 podalo Sdružení obcí Rýmařovska projekt do vyhlášeného dotačního titulu OPZ – Výzva pro územní samosprávné celky (obce, kraje a sdružení a asociace ÚSC). Projekt se zaměřuje na tři klíčové aktivity – Zpracování a implementace Strategie odpadového hospodářství Mikroregionu Rýmařovsko, Realizace komunikační a osvětové kampaně s veřejností a Pořízení evidenčního a motivačního systému pro sběr tříděného odpadu. Podle klíčových aktivit je patrné, že se snaží Sdružení navázat na předchozí zrealizované projekty zaměřené na problematiku s odpady. V tuto chvíli jde ještě dále. Snahou manažerů a zástupců obcí je vzbudit u veřejnosti chuť a zájem zabývat se tříděním a snižováním komunálního odpadu. Pomoci by měl také systém, který bude mít pod svoji správou specializační firma, jež vzejde jako vítěz z výběrového řízení. V tuto chvíli má projekt za sebou formální kontrolu a čeká na věcné hodnocení. O jeho další cestě Vás budeme informovat snad už v příštím čísle Zpravodaje.

### Separace odpadů Rýmařovsko – I. etapa

Dalším projektem, kterým se v tuto chvíli Sdružení zabývá, je úspěšně podpořený projekt z OPŽP na pořízení nových nádob na separaci odpadu všeho druhu. Do projektu se zapojilo celkem 10 obcí. Součástí projektu je také vybudování 10 sběrných hnízd, která byla navržena tak, aby byla v souladu s rázem venkovské krajiny, nepůsobila rušivě a zároveň vyřešila nepříjemná a do oka bijící shromaždiště kontejnerů všeho druhu. Celkové náklady projektu činí necelých 5mil Kč, dotace je ve výši 4,2 mil Kč, zbytek tvoří vlastní zdroje obcí.



## Centrum společných služeb

Projekt Svazu měst a obcí, který nese název „Centra společných služeb“, a do kterého je zapojen také náš dobrovolný svazek, vstoupil do další etapy.

Vedení Svazu se povedlo prodloužit projekt do 31. 12. 2019. Došlo k rozšíření klíčových aktivit o problematiku lokální ekonomiky, evidenci malých a středních podnikatelů v regionu a tvorbu databáze brownfields.

Taktéž Sdružení obcí Rýmařovsko využilo možnosti a podepsalo dodatek smlouvy o prodloužení účasti v projektu, čímž získalo finanční prostředky na platy manažerů a zároveň dostalo příležitost rozšířit nabídku svých aktivit. Jednou z povinných výstupů projektu je dotazníkové šetření u všech zapojených členských obcí a měst. Pevně věříme v pozitivní přínos.

## Projektová dokumentace na Cyklostezku mikroregionu Rýmařovska

Již před několika roky vzešel nápad na propojení několika členských obcí Sdružení obcí Rýmařovska cyklostezskou. Projekt nebyl bohužel tenkrát podpořen. Po vzájemné dohodě byla myšlenka oprášena, manažeři využili vyhlášeného dotačního titulu od Moravskoslezského kraje zaměřeného na tvorbu projektových dokumentací, byla vyhlášena veřejná zakázka na realizátora projektové dokumentace a v tuto chvíli tedy opět projekt žije.

Veřejnou zakázku vyhrála společnost Dopravní projektování, spol. s.r.o., která už zahájila svoji činnost fyzickou obhlídkou a zaměřením terénu, kterým by měla potencionální cyklostezka vést. Celková délka nově realizované cyklostezky činí necelých 8km a bude propojovat již existující úseky mezi obcemi Malá Morávka, Václavov u Bruntálu, Dolní Moravice, Malá Štáhle, Velká Štáhle, Břidličná.

Předpokládaný termín dokončení projektové dokumentace je plánován k datu 30. 11. 2019.

V roce 2020 bude podána žádost do dotačního titulu SFDI.

## Projektování v členských obcích

Stejně jako Sdružení, tak ani samotné obce nezahálí. Ať už za pomoci kanceláře CSS, nebo ve vlastní režii řeší obce aktuálně dotaci na Půjčky na kotlíkové dotace pro své občany, v rámci vyhlášeného DT z Moravskoslezského kraje na přípravu projektové dokumentace uspěly obce Stará Ves, Dětrichov nad Bystřicí, Břidličná, Dolní Moravice. V rámci dotací z Ministerstva pro místní rozvoj uspěla obec Dolní Moravice a Lomnice.



## Kultura a kulturní zařízení

### Městská knihovna Břidličná

Školní 178, Břidličná  
[knihovna-bridlicna.wz.cz](http://knihovna-bridlicna.wz.cz)

### Městská knihovna Rýmařov

Sokolovská 25, Rýmařov  
[www.knihovnarymarov.cz](http://www.knihovnarymarov.cz)

### Středisko volného času Rýmařov

Horolezecká stěna, kino, malý a velký sál,  
 volnočasové aktivity, počítačová učebna  
 Okružní 10, Rýmařov, [www.svcrymarov.cz](http://www.svcrymarov.cz)

### Městské muzeum Rýmařov

Nám. Míru 6, Rýmařov  
[www.muzeumrymarov.cz](http://www.muzeumrymarov.cz)

### Malá Štáhle, obecní knihovna a muzeum

Malá Štáhle 26, [www.malastahle.cz](http://www.malastahle.cz)

## Sport a sportovní zařízení

### Krytý plavecký bazén se saunou Břidličná

Bruntálská 437, Břidličná  
[bazenbridlicna.webnode.cz](http://bazenbridlicna.webnode.cz)

### Víceúčelové hřiště při ZŠ Břidličná

Rezervace na tel. 604 723 518

### Kuželna TJ Kovohutě Břidličná, fotbalový areál Břidličná

### Rybářství Tylov, rekreační rybolov

Lomnice 188, [www.rybarstvitylv.cz](http://www.rybarstvitylv.cz)

### In-line a cyklo okruh v Karlově po Pradědem

Lanové centrum, hotel Kamzík, Karlov pod  
 Pradědem, [www.hotelkamzik.cz](http://www.hotelkamzik.cz)

### Ski aréna Karlov

Karlov pod Pradědem  
[www.skikarlov.cz](http://www.skikarlov.cz)

### Ski areál Kopřivná

Malá Morávka 122, [www.koprivna.cz](http://www.koprivna.cz)

### Ski areál Praděd

Malá Morávka, [www.figura.cz](http://www.figura.cz)

### Ski centrum Pawlin

Malá Morávka, [www.pawlin-karlov.cz](http://www.pawlin-karlov.cz)

### Aquacentrum Slunce

Jesenická 4, Rýmařov  
[www.hotelslunce.jeseniky.com](http://www.hotelslunce.jeseniky.com)

**Multifunkční sportovní hala** s horolezeckou  
 stěnou, Ryžoviště

**Kuželna TJ Jiskra v Rýmařově**, Bartáková 18,  
 tomanova.kuzelky@seznam.cz

**Rekreační středisko Orientka, lanové centrum**,  
 Stará Ves

**Oáza zubaté žáby – minigolf**,  
 Velká Štáhle 141, [www.oazazubatezaby.cz](http://www.oazazubatezaby.cz)

## Praktické služby

### Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Tř. Hrdinů 48, Rýmařov, [www.diakonierymarov.cz](http://www.diakonierymarov.cz)

### Charita sv. Martina, Malá Morávka

[charitasmartina.webnode.cz/](http://charitasmartina.webnode.cz/)

### Informační centrum – Rýmařov, Nám. Míru 6

[www.inforymarov.cz](http://www.inforymarov.cz)

## Kam na výlet

Vyhlídková věž, Dolní Moravice

### Skanzen Jesenicka

Dolní Moravice 35, [www.skanzenjesenicka.cz](http://www.skanzenjesenicka.cz)

**Národní přírodní památka Rešovské vodopády**,  
 Horní Město – Rešov

**Hornické muzeum v přírodě**, Horní Město

**Hrad Sovinec**, [www.akce.sovinec.cz](http://www.akce.sovinec.cz)



Evropská unie  
 Evropský sociální fond  
 Operační program Zaměstnanost



**Pradědova galerie U Halouzků v Jiřikově,**  
galerie dřevěných soch, [www.pradedovagalerie.cz](http://www.pradedovagalerie.cz)

**Schindlerova stodola, muzeum Malá Morávka**

**Zámek Janovice,** Janovice u Rýmařova  
Expozice loutek „Pověsti Rýmařovska“

**Kaple v Lipkách,** Rýmařov

**Nedělní škola Stránské,** kurzy řemesel,  
[www.stranske.websnadno.cz](http://www.stranske.websnadno.cz)

**Minipivovar Excelent,** Rýmařov

**Westernová škola**  
Opavská 74, Janovice u Rýmařova  
[www.euwestern.eu](http://www.euwestern.eu); [www.turisticke-znamky.cz](http://www.turisticke-znamky.cz)

**Muzeum a infocentrum turistických známek**  
[www.turisticke-znamky.cz](http://www.turisticke-znamky.cz)

**Galerie Marie Kodovské**  
Mlýnská 21, Rýmařov

**Externí expozice – Dějiny textilnictví na Rýmařovsku**  
Opavská 463/23, Rýmařov

**Křížová cesta v Rudě,** Ruda – místní část  
Tvrdkova

## Pozvánky na akce regionálního významu



## Festival řízků v Malé Morávce 14. září 2019 - 15. září 2019

Gastronomická akce v údolí Malé Morávky a Karlova pod Pradědem, do které se již tradičně zapojuje většina místních restauračních zařízení. Ochutnat můžete také pečenou kančí kýtu na šípkové omáče s karlovarským knedlíkem a samozřejmě **řízky z různých druhů mas.**



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost

